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Felelős szerkesztő:
Bárvárth Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 20 fii.

Az iskolaév küszöbén.

Ott, ama épület előtt, melyen csak 
néhány betű jelzi, mily magasztos hi­
vatást teljesít, most sűrűn tolongnak 
az emberek.

A beiratás oly mozzanat, mely 
pezsgésbe hozza nemcsak a kicsinyek, 
de a nagyok vérét is. Kiki siet, hogy 
még idejekorán jelenjen meg, le ne 
késsen, mert hisz talán sehol sem oly 
nagy horderejű a mulasztás, mint ép 
ott, hol a gyermek neveléséről van 
sző.

S amint látjuk azt a zsibongó kis 
tömeget, amint tapasztaljuk, mily ö- 
römmel siet oda az iskola fehérre 
meszelt, egyszerű, de azért nagy hi­
vatást teljesítő szobáiba, — ■ megszáll 
a gond, az aggódás : mi lesz abból a 
a sok gyermekből, ha elvégzi az isko­

JRuzsil^a szól.

Muzsika szól odabenn a csárdában.
Három czigány muzsikál ott javában 
Barna legény, ki a nótát huzalja,
De nagy lehet, a szivének barnítja ! . . .

„Húzzad czigány! a legkeservesebbet, 
Muzsikáld ki belőlem a leiken c' !
Húzzad addig inig a szivem meghasad,
Vagy mig a hegedűd összeszakad 1 . . .

A hegedű szól, busán, keservesen;
Barna legény ül, hallgatja csendesen.
De szivében vihar az, a mi úgy dúl,
Mig szeméből a Icöny nagy cseppekben hull.

Hej az a lány . . . de nem hittem ezt soha, 
Nem gondoltam hogy megérjem valaha.

lát ? Hogyan válnak hasznos polgárai­
vá a hazának, hasznos tényezőivé a 
társadalomnak ? mint értékesítik majd 
hajlamaikat, tehetségeiket ?

De ez aggódás mellett bizalom­
mal tekintünk a tanító felé, ki felada­
tának tudatában irányítja, képezi gyer­
mekeink szellemét.

Amint a gyermek az otthont el­
hagyja, akkor egyedül az iskola szel­
leme bir reá hatással. Amit ott lát, 
tapasztal, az befészkelödik leikébe. Az
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szabású benyomása. Azért nagy jelen­
tőségű ez, minő kézbe jatt, minő tár­
saságban fordul meg a gyermek. E- 
rélytelen tanító, rossz társaság képes 
megrontani egész leik' világát

Erélytelen tanító, — persze a ta­
nítói kar zöme visszautasítja e czirn- 
zést ; de a tapasztalat bizonyítja, hogy 
van eset erre is.

Egy elnéző szemet hunyó tekin­
tet elégséges arra, hogy kifejlesze a 
gyermekben szunyadó rossz szokást, 
amely utóbb még jellemmé is alakul­
hat.

Ép igy a rossz társaság. Első pil­
lanatra csak pajkosságnak tekintjük a 

jelenséget, ami a rossz társaság nyo­
mán keletkezett, de azután tapasztal­
juk, hogy megmételyezte gyermekünk 
lelkét.

Azért most az iskolaév küszöbén, 
hIho szavunk ázó a kötclcssó^ót kivon 
teljesítő gárdáé, mely oly lelkiismerete­
sen teljest! feladatát. A tanítókhoz szó­
lunk, kinek kezébe leteszük reményünk, 
büszkeségünk Jövőjét.

A jó iskola áldás.
Nem, nem lehet oly lelkiismeret­

len tanító, ki azzal a hatalommal; me­
lyet hivatása ad kezébe, visszaélne, vagy 
könyelmüen ki játszana.

Mint fogadta mint esküdött, hogy szeret,
S milyen hamar megcsalta a szivemet. . .

No de semmi . . . ö elhagyott engemet,
S én pedig most itt hagyom az életet . . . 
Megátkoztak, pokol az élet nekem,
A pokolból szabaduljon a lelkem. . .

Hej czigányok! ne tovább a szomorút!
Nem viszem a másvilágra ezt a but. 
Beszámoltam én evvel a világgal,
Kié most hát a legvigabb nótával!

Antal Jánott.

Vallomás.
Hozzád szólok te legszebb, te legjobb, 

te angyali lányka. Ne zárd el szivedet, ne

légy rideg, hideg; ne űzz gúnyt, belőlem.
I Gyötrődésem elődbe tárni, égé szerelemre, 

o szent érzelemre fslgyulad-e szived'? Ha 
érzed magadban, hogy nem tudsz szeretni, 
dobd falié e lapot s kaczagj e sorokon, de ne 
olvasd tovább. De ha dobban szived és szól 
mostan te hozzád ; hogyha megsejtéd már 
irányodban táplált örök szerelmemet; hogy­
ha félő öröm járja át kis szived: óh akkor 
csak olvasd, olvasd e sorokat, hadd lássad 
meg bennük, menynyire szeretlek menynyire 
imádlak te legszebb, te legjobb, te angyali 
lányka I

Csak egyszer volt kezed kezembe téve, 
csak egyszer mertem szemeidbe nézni.

Nem tudom sejtelem volt-e. avagy va­
lóság. hogy bennsöség teljesen szoritádjneg 
kezem, de úgy érzem, hogy enyém valál, 
egy röpke perezre enyém. Sugárzó szemeid
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De ha volna, akkor az iskolai 
felügyelő bizottságokká a feladat, hogy 
ezt kinyomozza. Éber figyelemmel pá­
rosult ellenőrzés szükséges e téien. 
Nemcsak a városi iskolában, 1|U1'111 
faluhelyen is, hol a kinövés gV*’on' 

s a helytelen rendszer is többször tó ­
dul elő. Pedig nem csak a v.uosov 
akarnak derék, jő polgárakat nevein , 
hanem a falu értelmiségét is akarju 

növelni.
Teljesítsék tehát lelkiismeretesen 

kötelességüket: tanítók és ^ iskola-fe­
lügyelő bizotságok egyaránt!

H 1 R E K.

— Anyakönyvi kinevezés. A m. tor. 
belügvininister Csapó Endre mózsgó. s. jegy­
zői születési és halálozási anya könyveli
vezetésével megbízta. ,

— Zrínyi ünnepély. A mi hősünk ia-
1 álénak 386-ik évfordulóját ünnepeltük e hu 
6-án és 7-én. Hatodikén este 8-úvakav az esti 
harangszó után, megkezdődött a var tokán 
a mozsarazás. mely másnap délig tartott- , 
Zrinvi emlék megvolt koszoruzva es ''iiy 
sen kivilágítva. A népzenekar hazafias dara­
bokat játszott, a dalárda pedig hazafias da­
lokat adott elő. A szobor előtt hasonlatok­
ban gazdag és magasröptű, hazahas szilem­
ben tartott szép beszédet hsak- Alada. ev. 
rcf theologus lapunk belső dolgozótárs« 
mondotta. Ez estén az „Olvasó-egyletben 
lánc/, estély volt. Másnap 7-én d. c. . óra 
kor a rom. kath. templomban Home#* En

— Honvéd szemle f. '.évi október hó 
vil-ariu« Palkó József és Fehér Ferenez 20.23.ig lesz a „Korona szálloda' nagyter- 

re , 'hitoktató segédletével, megtartotta a mében nicgtarva. És pedig a következő sor- 
1 wisunitiszteletett Azután dr. Rézhámjay i dben; oUt, 20-án Szigetvár, Gorosgal,
$ dieologiai tanár tartott oly re-i N..Lild, Drávátok, N,1 ársagy. 2-en

"k Jén szép beszédet, a.ninöt már rég Apáti) Gy. Mellék, Teklafalu, 23-án Szt. Lász- 
aUott'e közönség. Délben Horácsek Endre L Mozsgó és n. dobsz«, jegyzősegekhez 

vikárius asztalánál fényes lakoma volt, melyen tarlozkodói honvéd-huszár - es land máé 
intelli-rentia szép számmal volt képvisel-1 turtóznak meg jelenni; azok kivételével, kik 

' ' a LJSÖ felköszöntöt Horacsak vikárius ! folvú évben bármi cznnen tényleges szó- 
mondotta a Királyra, majd pedig Rézbánya.-1 g.Uau>t leljesitetlek. Az utószemle pedig 1 e- 

n S/ón0kra es a vendégekre öntötte l>o-1 cselt a 19-ik honv. kiegészítő paranesnoksag 
Kzután dr. Rézbányái/ mondott szép helyiségében, — -november hó 8-án lasz. 

felköszöntöt volt tanítványa lcgjelesbbikerc _ Tűz. Folyó hó 10-én este . -10 óra
ivi/inzdára s lloracsekre, mondván, hogy | köz{Ht Kovács Gábor Hoboli lakosnak takar- 

miként' .luranies, úgy ö is magasan lobogtas-1 m,inyR elégett. A tűz keletkezésének oka is- 
sa a zászlót a haza és egyház javára soka-; m^ellen. .
i‘ x nli általánosan elismert szónokunk dr. __ Pozsonyi kiállítás. A regi orszag-
tahó utván is gyönyörű beszédet mondott.; Qlések városában, hol minden kő a »mit
Nenkülömbei, örömmel halgattuk Oszlón,lldgys;tgáról beszel, nagyjelentőségű ki- 
lenö plébános szép beszédeit Is. Szép cs áUitás nyílott meg e hónap lukén Magyar­
érdekes toasztokat mondtak még. dr. Raksa-\ orszRg mezőgazdasága van itt bemutatva, 
ni Árpád Mandeville Frigyes és Valcntény* LUandó kiállítások keretében. Oly czel, mely 
tivörgv Lapunk szerkesztője is tartott ez 1 jeteHtösúgében megnyer, ha tudjuk, hogy 

.. .jonimal rövid beszédet és mondott toas- ezl Pozsony városa, a kormány es a ga/.ta-
vidámanj^„; egyesületek támogatásával rendezte.

lot _ Az ebéd végeztével meg_ ^ sági j ^ — —
;::;vt a társalgás, de a kisasszony napi bu-1 SulviU pedig emeli, hogy közelében van

;.... io«»n. I Récsncki s bizonyára a magyar nyerstermé­
nyek megismerése, a haladás konstatálása 

. 1 végett számos idegem fog oda vetődni. A 
Országos Gazdatiszti nagygyűlés. A védnökséget Frigyes föherczeg vállalta el, ki 

vidéki élet e számottevő alakjai a gazdal,sz- j & ftllitóal is megnyitotta.! mely alkalomra 
teli is megmozdultak saját érdekeik megova-, Dapjlny. minister és gróf Apponyi Albert, a 
sa ezéljából Szükséges is ez, mert az UUU. k(.pviselöluli, elnöke is oda érkezett.

Veszett kutyától megmart asszony. 
Ezelőtt 2 hónappal limesünk Istvánná, 
turbéki hegy ör nejét egy kóbor veszett eb meg 
marta. De ö akkor a kellő tigyelmcztetes

•sa a papságot elvonta és Így lassan­
ként szétoszlott az ünneplő vendégkoszoru.

Sa t v.fijai»' 1 ^
KN.VU t. ez. csakis némileg rendezte a gaz­
datisztek helyzetét. Az elégedetlenek, kik 
nyugdíj,'gyesülelet akarnak es vidéki gazda- 
ti'<z.ti körök alakításán is fáradoznak, szép-us/iii ívűiv/.x «...--- marui. i»« ” ............. • .
te,über lil án tartják gyűlésüket 1 ozsonyhan, sem akart felmenni a Pasteur mte
a második mezőgazdasági kiállítás aikalma-j Mus, pvdj

Kívánatos, hogv az érdekellek közül mi­

nél számosabban jelenjenek me
I voszol Síig erős 
! beli kórházban.

a szerencsétlen asszony « 
tünetei közölt fekszik a helv-

, i 1 I Iimt ír madar dalol, hol a
mért is vetetted rám és én mért ,s „eztem nyosszép ^ ; eljöm,él-e
tenger kék szemedbe i

Talán lelkeinket cseréljük ki akkor, 
vagy talán te próbára tetted szegény szi­
vem

Nem tudom de érzem, képed szivembe 
vésve, ott hordom örökkön-orökke.

Hát a te sziveden van-e mm

' Ha az enyém lenne . • • • d<‘ hogyha 
a másé: én letörlöm onnét, vagy meghalok

patak e
velem V , ,

Harang k,indulásra üsszelenmmk ke­
zünk - imádkoznánk szépen egymásért egy­
másnak : madar dal olásra csevegő kis patak 
zuhog,, zajára egymást átölelve, szerelem 

kéjt? láiiczával egymáshoz kötözve, egy ec ’( 
i szívvel áldanánk az Istent, ö nagy josaga-

hogyha a bánat felhője hurulna
beletetted le'légtebb'te ’ legkegyetlenebh márvány Indokodra,* árnyas ^-vmpdhidon

lányka ! , , ,
Ha csak mosolyogni tudnál rajtam, ha

nem volna szivednek csak egy kis nlo sz. 
is az én számomra: mondd meg ezt és en 
mosolyogni sohasem tudnék ; egész szív m 
akkor is a tied volna földi élelemnek egyet­
len ideálja!

Beszélj, beszelj nekem ! Szüntesd gvöt- 
relmimet 1 Eljönnél-e velem messze-messz, 
földre, idegen rögökre, ha a sors oda vet
ne

Elhagynád-e értein ismerős lakhelyed s 
eljönnél-e velem egyszerű életre, örök bol­
dogságra V

Kljünnél-e velem erdökoszoruzta vira-

t'gy könycsepp rezegne . 
okát, de lecsókolgatnám

S ha az élet terhe >z én vadaimra 
nehezednék és én kishilüen, halgán háborgó 
lélekkel, elborult kebellel, csiiggedezo szív­
vel akarnám viselni: csak ha ream nézné 
ragvogó szemeddel, ha rám mosolyogna 
rózsás ajkaiddal. — lelkem nyugodt lenne 
szivein úgy repesne a boldogság miatt.

Boldog élet lenne veled bájos Jangyal,
szép leány.

De messze mentem. Azt sem tudom, 
szeretsz-e s már a jövőről, a kétes jövőről 
beszélek. Szivemet marja a kételkedés s íme 
már repesett; időkön, tereken átrepülvén

korlátlan képzőiméin, már magaménak kép
/.eltelek. ,,

Csak ennyit szólj: tűrj, várj . Én varok,
én tűrök érted.

Csak enuvit mondj: remélj! Én remélek
éned s e remény éllel vezérel, boldogít,
biztat, lelkesít nemesit.

Viiiry hogyha a szerelemnek, vagy 
hogyha a szeretetnek paránya sincs szived­
ben irántam, - mondd meg ezt is, nem at­
kozlak. ne félj tőle, hisz a szerelem gyötrel­
mével is boldogító. ..........

Óh de üdvözítő, megváJto, örok-eletet 
adu, ha a szívben szolid mosolygással pihen, 
ha viszont szerettetünk.

A szerelem gyötrelmével boldogítson-« 
engem, vagy a viszontszeretet örök boldog­
sága üdvözítsen V

Rajtad áll, tőled függ.
Melyiket akarod te legszebb te legjobb.

te angyali lányka V 1
Hiú.
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— Népfelkelő szemle ez évben I. évi 
október hó 9-13-ig. lesz Szigetváron ugyan­
csak a „Korona“ vendéglőben megtartva.
És pedig 9-én Szigetvár, N.-Lad, 10-én Apáti 
Mozsgó és Hárságy, 11-én N.-l)obsza, Gbros- 
gal Szt.-László. — Teklafaluban 13-án Drává­
tok. Gy.-Mellék és az ottani jegyzőseghez 
tartózó népfelkelők kötelesek megjelenni.

— Vásározók figyelmébe. A kereskede­
lemügyi miniszter megengedte, hogy a So 
mogy vármegye területéhez taitozó Isti ándi 
községben az évenkint április hó 27-érc en­
gedélyezett országos vásár ezentúl április hó 
28-án, a június hó 8-ára engedélyezett or­
szágos vásár ezentúl június hó 7-én. az au­
gusztus hó 29-re engedélyezem országos va­
sár ezentúl augusztus hó 30-án és az október 
hó 28-ára engedélyezett országos vásár ezen­
túl október hó 27-én, Somogy vármegye terü­
letéhez tartozó Zala községben a f évi 
október hó 4-rc eső országos vásár ez évben 
kivételesen f. évi október hó 7-én tartassak 
meg.

_- Tagadhatnál az első helyet foglal­
ja el ma a Kathreiner-féle Kncip-ina[áta 
kávé, úgy pótkávé gyanánt a babkávehoz, 
valamint annak teljes pótlásakóp. Kzl pedig 
annak a. körülménynek köszöni, hogy egyéb 
előnyei mellett egye d ü 1 tartalmazza a bab­
kávé izét és zamatját, Elsőrangú szaktekin­
télyek számtalan véleményei bizonyítják ezt 
Pettenkofen, a hírneves tanár következőleg 
nyilatkozik : „A k á véhoz bason 1 o ize 
által minden egyéb kávépótlékot lénye 
gesen felülmúlja.“ Mások azt mondják : „ A 
pörkölt babkávé kiválóan átható illatával bir. 
„Zamatja különösen erős, kávés/, erű és 
tiszta“ „Kimutatható mennyiségben oly 
zamatos alkatrészeket tartalmaz, a melyek a 
babkávé tulajdonságai.“ „Többszöri kísérletek 
egyezően azt eredményezték, hogy a babka- 
véhoz igen közel álló készítménynek jelez- 
helö.“ „Zamatos anyagok tartalmánál fogva 
a Kathreiner-féle maláta kávé élvezet értéke 
a tulajdonképeni kávéhoz igen hasonló.“ stb. 
stb. Ezek után érthető, hogy kedveltsóge és 
általános használata folyton növekszik és 
hogy mint ízletes és egészséges családi 
kávé mindjobban befészkeli magul.

Átférek.

Tekintetes
Bdrvárth Gyula urnale

Szigetvár.
Ön megbízott minket, hogy ifj. Szűcs 

József joghallgatótól lovagi as elégtételt kér­
jünk azon inzultusért melylyel Önt folyó hó 
6-án megsértette. Megbízása alapján mi 1902. 
szept. hó 7-én délután 3 órakor megjelen­
tünk ifj. Szűcs József joghallgató lakásán 
azzal a szándékkal, hogy őt lovagias elég­
tételadásra szállítsuk. Nevezett lakásán 
azonban senkit sem találtunk névjegyeinket 
sem adhattuk le, nem lévén ott senkii 
hogy kötelességünknek híven megfeleljünk az 
ide (A) alatt eredetben csatolt térti vevényes 
ajánlott levelet küldtük neki.

Kelt Szigetvár 1902. szép. 7 
Tekintetes 

Szűcs József urnák
Szigetvár.

Bdrvárth Gyula ur megbízása folytán 
ja mai napon délután három órakor megje­
lentünk az ön lakásán. -- Sajnáljuk, hogy 
nem lehetett szerencsénk és, hogy névjegye­
inket lenem adhattuk — ott nem találván 
senkit.

Kényszerítve vagyunk a lovagias eljárás 
ezen útját választani.

Bárvárth Gyula ur megbízása folytán 
önt ezennel provocáljuk és kérjük, hogy 
megbízottait nevezze meg; — kik velünk 
1902 szép, hó 9-én délután 3—5 óra között 

I a Kaszter-féle vendéglő (Szigetváron) kerti 
I helyiségében találkozhatnak.

11a ez a kitűzött idő önnek avagy meg- 
bizottainak nein conveniálna — kérjük tűz­
zön ki ön avagy megbízottai egy más határ 
időt: de mindenesetre e hó 8-án túl eső 
időre.

Megjegyezzük, hogy Bárvárlh Gyula ur 
a rajta ön által elkövetett szóbeli inzultus­
ért elégtételt szerzett amennyiben önt ar- 
ezon vágta, mely körülményt Porosznay hu 
szárhadnagy ur előttünk igazolt is ! de a 
mennyiben Bárvárlh Gyula urnák ezen meg­
torló lépése után ön segítő társat szerzett 
s meg megbízónkat megtámadták — inzul- 
tálták — ezért kellett önt lovagias elégtétel 
adásra felszólítanunk.

Maradtunk tisztelettel
Szigetvár, 1902 szept. 7.

további tárgyalásokba nem bocsátkozom.
Tisztelettel 
Szűcs József 
joghallgató.

Ezután Szűcs Józsefet felkerestük ki­
jelentvén neki, hogy nem engedjük meg mi­
szerint eljárásunkkal dehonestálja, mert mi 
a provokálhat a párbajszabályok értelmében 
kellő időben teljesítettük mire az előbbi ki­
jelentéséért tőlünk bocsánatot kért.

Ugyanekkor újból személyesen felkér­
tük a lovagias elégtél adásra; mire kijelenti 
ö, hogy nem ad elégtételt- nem párbajozik 
ha arezon is van ütve, mit következőkép 
indokolt:

1. Bárvárlh ur megsértető az ö atyját is.
2. Bárvárlh úrral már most sem lehet 

igen beszélni s nem akarja még nagyobb 
úrrá tenni azzal hogy meg verekedj ék vele.

3. Szigetváron párbajsegédeket nem 
kapott.

4. Öt párbajesetén a jogakadémiáról 
kizárnák.

Végre kijclentete, hogy úgy az (A) 
alatt csatolt levelet valamint az elutasító 
indokokat jó akaró barátai tanácsoltak.

Ezután azzal, távoztunk, hogy ő Pé­
csett segédeket keres — mire mi 48 óra 
haladékot adtunk neki.

A határ idő letelte előtt (D) alatt csa­
tolt levélben minket arról értesített, hogy ő 
marad a régi és bár — Bárvárlh ur öt ar­
ezon ütötte elégtételt nem ad, mert Bárvárlh 
ur elfutott.

Szigetvár 1902 szép. 10. 
Tek. Meghízott Urak! 

Megmaradok tegnapi kijelentésem mel­
lett, mely szerint Bárvárthnak, ki engem 
megütvén, gyáván elszaladt, elégtételt nem 
adok. Ne is tessenek tovább suggerálni.

Kiváló tisztelettel 
Szűcs József.

Tudomásunk van ezen kijelentésről 
Stefan Gyula Herczeg Ernő.

Önnek igen tisztelt Bárvárlh ur meg­
tettünk mindent, hogy a lovagias elégtétel 
vevést megnyerje azonban Szűcs József úr­
ral szemben ezt keresztülvinni nem tudtuk : 
tehát ezen az utón azzal adunk önnek elég­
tételt hogy ezen ügyet az ön részéről tel­
jesen és lovagias utón befejezettnek jelent­
jük ki.

Kellemetlen incidens adta elő magút 
f. hó 6-án az Olvasó egylet Zrínyi estélyén 
Eleinte az a kevés közönség, mely ott je­
len volt fesztelenül mulatott. De később két 
ifjú hősnek henczegése, megjegyzése, 
rendre utasításra provokálta lapunk szer­
kesztőjét» Akit ők sértő megjegyzésekkel il­
lettek.

Mire lapunk szerkesztője a szemébe 
mondott sértést tovább nem tűrhetvén egyik 
alakot arczul ütötte Nzüts József volt ez ki 
magának segítő társát keresvén, szerkesztőn 
két insultáltak és sértegették.

Ebből kifolyólag keletkeztek az itt 
alább közölt lovagias ügyek. Szerkesztőnk és 
Szűcs között, valamint Stefan Gyula között. 
Amelyekről szerkesztőnk megbizoltaitól ti kö­
vetkező leveleket és jegy/, ikönyeket közöljük.

Hónig Aladár
Hogy ezen levelünket megkapta igazol­

juk (B) alatt csatolt hiteles térti vevénynyel. 
A provoeatiót tehát kellő időben s a párbaj­
szabályokban előirt módon eszközöltük.

Térti vereng.
Ezen lépésünk után Szűcs József (G) 

alatt jelzet levelet intézte hozzánk.
Szigetvár 1902. szép. 9.

Tekintetes
Lovag Zolnai Zolnag Victor és

Honig Aladár uraknak
Helyben.

A posta hivatal bélyegzőjéből is kitet- 
szüleg Bánárlh Gyula ur nevében elkésetten 
feladott levélbeli kihívásukat nem fogadom 
el s kijelentem, hogy ezen ügyből kifolyólag

Tisztelettel
lovag Zolnai Zolnag Vidor 

Hónig Aladár.

Jegyzőkönyv.
Felvételét 1902 szeptember hó 11-én 

Szigetváron Bárvárlh Gyűl ti ur és Szűcs 
József joghallgató között felmerült lovagias 
ügyben.

Bárvárlh Gyula ur megbízott bennün­
ket, hogy Szűcs József joghallgatótól kérjünk 
lovagias elégtételt azon inzultusért melyet 
ellene 1902 szeptember hó 6-án éjjel Sziget­
váron az olvasó egylet helyiségében elköve­
tett.

Ezen megbízás alapjait 1902 szept. hó 
7 délután 3 órakor Szűcs Józsefet lakásán 
felkerestük; de nem találtuk. -- Provocolást
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1902. szeptember 14

1902 szept. hó 9-én hétfőn reggel eszközöl

tUk' Szűcs József kihívásunkra levelet inté­

zett hozánk s az elégtétel adást megtaga a.

és személyesen kértük hogy nevezze meg se 
sédéit. Segédeit ezután sem nevezte meg.

Ezzel ezen ügyet Barvárth Yu a 1‘ 
részéről lovagias utón befejezettnek jelentjük

k1' jegyzőkönyv berekesztett és aláíratott.
K. m. f.

lovag Zolnai Zolnaij Victor 
HonitI Aladár

mint Bárvárth Gyula ur megbízottai.

Jegyyzökönyv.
Mely felvétetett 1902. szeptember hó 

10-én délelőtt 11 órakor Bárvárth Gyula ur 
és Stefan Gyula között felmerült lovagias

8" 19QO Szeptember hó 10-én délelőtt 10
órakor megjelentünk Stefán Gyulánál mint 
Bárvárth ur megbízottai es felhívtuk ot, gy 
adjon lovagias elégtételt azon sértésért: mi­
szerint Bárvárth Gyula urnák az ;
Egyletből“ való kigolyózását körte és kéz 
ményezte.
Stefán Gyula kijelentette hogy lovagias elég­
tételt nem ad, segédeit nem nevez, meg. 
Qualificalatlan s tiszteletlen módon elutasi- ,
tolt bennünket. !

Bárvárth Gyula ur részéről ezen ügyet 
jteljesen és lovagias utón befejezettnek

e lentjük ki.
K. m. f.

lovag Zolnai Zolnaij Victor 
Hónig Aladár

mint Bárvárth Gyula ur megbízottai. 
Stefan Gyula ur a fenti jegyzőkönyv- 

ben tanúsított qu.lif.cilhatlan és t.ttlete ™. 
magaviseletéért; miután én ot ,ir. En *«»í* 
Árpád és dr. Berkes Mór urakkal mint meg 
bizottaimal provocaltattam, tőlem jegyző 
könyvileg bocsánaton kért Így részemre 
lovagias elégtételt megadta. ^ Ato(tór.

Megjegyzés. Az itt felsoroltak után com- 
mentárt fűzni fölösleges. Annyi megjegyzé­
sem azonban van, hogy ezek után a torlen-

küzgyülésén telt indítványára teszi le szept. 
19-itón országos rósz.étlél ,„ellőtt Kossuth 
„.aozoleuntnak ni,.kövét, ..Kossnllr oznnunol 
életrajzon irt a serdülő ifjúság szamara

Ez az életrajz tömören, mintegy dió­
héjban ösmerteti meg Kossuth Lajost es 
életpályáját Magyarország serdülő djusag. - 

Vft) Igen nagy tömörség jellemzi ezt a fü­
zetet Csodálatos miképen tudta dr. Szalay 
ezt a tárgyat úgy megfékezni, hogy Kossuth 
Lajos életének egyetlen jelentős momentu­
ma sem veszet el belőle. Nagy tetteinek, 
nagy harczainak minden mozzanatáról be­
számol történeti hűséggel, kronologikus rend­
ben, hazfms lelkesedéssel és históriai lu­
dassal. ., .

Kezdve Kossuth Lajos csaladjának is­
mertetésén, áttér csakhamar a gyermek Kos- 
suth neveltetésére és impreszióira, első pat- j 
varistáskodására a magatartására a jobbágy­
ságul szemben amikor még egyföurnak jó­
szágigazgatója volt. Majd ecseteli szereplősei 
abban az időben amikor szóhoz jutott es 
amikor, mint hírlapíró, a tollat forgatta, ami­
ért börtönbe jutott.

A történet szellemében megy tovább, 
•«írván Kossuth Lajosba rczait. a melyet Ma­
gyarország iparának védelmében fejtett ki 
és átmegy az 1847-iki országgyűlés eseme- 

I nyeire, Kossuth első képviselői szereplősére 
1 amely öt a világ első szónokává avatta.

Az 1848-iki márczius 13-iki bécsi forra­
dalom és az ugyanaz évben márczius lA-én 
megszüUetett sajtószabadság történeté kovét­
kezik azután a történelem rendjén. Az azu­
tán következő szabadságharcz rövid es tö­
mör leírását adja a szerző, nagy áttekintés­
sel. tárgyába való elmerüléssel, de sohasem 
tévesztve szem elöl a ,czélt amely ^ u - 
hogy ugyanis a serdülő ifjúsághoz „szó 
dicsőséges és gyászos szabadságharcz nagy 
állomásait megjelölte; elidőz Kossuth mj li­
gása és az emigráczió' nagy eseményei mel­
lett. S végül levezeti a konklúziót, hogy a- 
lakja még életében már mithosz és legenda 
volt s hogy a magyar nép öt, amikor még 
élt. a világtörténelem félisteneinek sorába 
iktatta.

I Halálának és temetésének is szentel

NYILT-TÉR.
Iv/.en roviil alatt közlőitekért nem vállal folelöaéget a »»erkoattö

Pár őszinte szó a szigetvár, 
atférekhez.

teket a müveit közönség 
Becsületein tiszta szenynélküh mint eddig 
volt. Tisztelt megbizottaim jegyzőkönyve ne­
kem elégtételül szolgai.

Bar Mirth Gyula.

Ultin ci vvi vvn ‘uul“w . f 1 , ; n
ítéletére bízom, néhány meleg sort, a mely szép ic ejtzest

A „Clair* és mások párbaj szabálya 
ezt mondja, hogy: 3li §. .Lovagias ember- 
mindenkinek elégtételt ad, akit megsértett 
Ad tehát annak is, aki bár erkölcsileg nincs 
is minősítve arra hogy tőle lovagias elégté­
telt vehessen de akit az ellene elkövetett 
sértéssel feljogosított, hogy tőle mint sértő­
től elégtételt szorgalmazzon. Ha ez nem így 
volna, vollaképen mindenki gyávaságot kö­
vetne el, ki egy párbajképtelent megsért.

24, §. „A társadalom és lovagiasság 
elveinél fogva, mindenki aki sért tartozik a 
sértet félnek elégtételt is adni.

19. A kit egyszerre többe.n sértenek 
meg. tetszése szerint kérhet bármelyiktől, de 
csak egytől elégtételt, — „Mert felsem tehető, 
hogy modern társadalomban az erkölcsi ér­
zés annyira eltompult volna és a gavallér­
ig annyira kiveszett volna, hogy többen 
egyet inzultáljanak."

50, §. A kihívás visszautasítása minden­
kor csak a segédek utján történhetik.

43. §, „A jegyzőkönyv vagy a segédek 
nyilatkozata, amelyben a segédek kijelentik, 
hogy a kihívott a kihívást nem fogadja el 
azt indokkal, vagy anélkül vissza utasította, 
a kihívásra nézve éppen annyit jelent, mint­
ha párbajt vívott volna ellen felével.

A párbaj szabályoknak e néhány pa­
ragrafusát azért ismertettem, hogy azok, kik­
ről sajnosán tapasztaltam, hogy fogalommal 
sem bírnak a lovagias eljárás — formák es 
érzületről, ebből lássák meg - ebből meg­
tanulhatják, hogy mily ferdén jártak el az 

j említett lovagias ügyben amelyben én
mint meghízott szerepeltem. Ennél az ügy­
nél sajnosán tapasztaltam, hogy bizonyos 
haszontalan fráterek csak sérteni tudnak ha 
a sértett fel elégtételt akar szerezni — töl- 
1 ük azt nem nyerhet mert annyi g) áva 
módon az elül megretirálnak szamár tanács­
adóik utasítására ! ! 1

Szigetvár, 1902. szeptember 11.
Lovag Zolnai Zolnay 1 ictor

IRODALOM.
Kossuth élete a serdülő ifjúság 

számára.
Dr. Szalay Mihály, a kinek a röváros

a szép műnek.
A gyönyörűen kiállított, pompás ^ ké-1 

pékkel tarkított füzet a Dobrovseky és Fran­
ké kiadásban jelent meg. S valóban bámu­
latra méltó, hogy ilyen olvasmányt, ilyen 
költséges és luxuriozus kiállítással, ilyen ol­
csón lehet adni. A szép füzet ara ugyanis 
nem több, mint 20 fillér. A szerző is, a ki­
adó is az ügyet akarta szolgálni, a mikor 
lyen olcsóvá tették a Kossuth életrajzát.

Szerkesztői üzenetek.
Lantos. Későn érkezett. Üdvözlet.
Rió. Köszönöm a küldötteket, a héten 

levelet Írok : Üdvözöllek.

Kiadja a szerkesztőség

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.

•a
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Gabona-piacz.
Fuchs Ai Fia gabona keresk. jelentése szerint
Áruk a legújabb jelzés szerint 50 klgrin 

ként értetődnek,
Szigetvár, 1902. szeptember 12-én.
Búza uj
Rozs uj 
Árpa uj 

Zab uj — 
Tengeri ó 
Hajdúi ő 
Bab —

K. 5 50 G 50
5 - 5 20
4 50 G —
5 - 5 20
5 GO 6 —
5 — —
7 40 7 50
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Újdonságok az őszi idényre!
Óriást Választék a legújabb fekete

2 kötetből álló

Arany Biblia

bolti ára 160 fvt.
igen jutányos áron eladó. 

Bővebbet

aozcti’i tue..®!

Szigetvár.

y

wt
3Ü2-

lli-

és divat pargetokban
® valamint az összes őszi czikkekben
*1 különlegességek ruhadiszekben

a leójutányosabl) árak mellett
Alkalmi vétel!

Egy vég Irinyi Miklós vision 10 korona.
Deutsch Dávid fia czégnél

c pojiupvl/>ÍVU> i v X-5.» V V/ - = =

Fénykép után, arc7táj fej Slőkelő kevásárlási források:
csoport képek

NAGYÍTÁSA
művészi Platinbromid,Aqua-1 

relle, Pastell és Olajfest­

mény kivitelben

életnagyságnál nagyota alaktan is.
Hű hasonlatosságért sza­

vatol, és megrendeléseket! 

elfogad:

Kozáry Kde
papirkereskedö

S Z I C E T V A R.

j'Ü Aranyozó,
vnagaszralt, lerrrpl omcsillarlstb. - c.6y * 3 (rt
80 kr., '1, meres ü. cg irt 1.50, '/.literes na|> uveg^ ^
— Sport-czikkek, g yermek-jáieksierek, f val6
ebédló asztal-kellekt g, utaias- ea ' nlve küld
tárgyak felól nagy, k-épee árjegyzéket termem .

KERTÉSZ T ODOR Budapeit, II., K1I1I6I t”

a leflegynerűbbteii a legfinomabb
kivitelig togjtitaoyosabban kap­
hatók ú§y készpénzért, mint
részletfizetésreBÚTOROK

•Ehrentreu és Fochs Testvérek-nít
Budapest, VI., Teréz-körút 8. wloith“«-)*
ff- Képes árjegyiók Ingyon fee bfermentr»^*—

NÖTHUN6 VILMOS ütagketesk*»!
k Budapesten, Calvin-tér 9. *
kaphatók a legjobb gazdasági, konyha- 
kerti, vélemény- és virágmagvak. * 

Árjegyzék Ingyen ée bérmentve.

Ki
csal&0kNBüst8in Fülöp rgxott hashajtó-piruláit,

azelőtt „Erzsébet pirulákénak nevwve
érek óta kitünőeknek bizonyultak, előkelő orvosok 
könnytt hashajtó- és reloldó-sieritl ajánlják. — 

■ - (16 pirula) 30 nitér. Egy tekercs
1*0 i -'

Egy dobos
(8 dobói) pirulával 1 korona. 

Minden tfyóayasertárhsn kapható.

-* I Neusteln-féle gyógyszertár, Becs, l„ Plankengiss« 6.

Dupla villanydelejes kereszt vagy
'jsillae. 2.“
meltett I kö

. 86067. sz. Gyógyít
_ faUldit jótállás 

. köazvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmat­
lanság, fUlzúgás, nehéz hal­

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkér, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamim minden 
ideobetegeégnél. Azon beieBl aki m)u07. sz. ké­
szülésén, állal legle jebbáő nap alatt meg nem gyógyul, 
aaormai visaiakapja a penz.r Ahol mar »..ír aem 
hasnrAlt. olt k«rent az en készüli ki-m.-l merrkr-erelnl 
„rév v.evok « óvód ve -. .szülékéin Illatos hálásáról.
A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor.
könnyebb r,«r gseg.kml I idüli belecacgekrv I rk,d alkalii.u<«nktu I iihuh1 o •

A k6ip,;n:',el,eid ,vy
Iliit I CD AI SPOT ',U0AP.'\T- Vl"> ’ u •- y2‘" 0

DEHMAL KÁROLY I
sougorangyáros R

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet

Budapest, IV., Károly-kövút 20.

w festék-, kencze- és lakkgyár ú
Es ésT I

*>-

.. , — József lölierczeij vJviiri átállttá)* *
áuanuíyav allaimsuta': //;- I



if'dv jó karban le Vo

Árverési hirdetmény-jutányos árért eladó.

Hövebbvt a kiadóhivatalban

Az összes iskolai

tankönyvek
bolti áron kaphatók

Jvozáry Edénél
í$2iqv’tr>aroít.

1

I i

Aluliról! községi jegyző ezennel közhírré teszem, hogy ;i 
s/.iiluki lelekhirtokosság tulajdonát képező 190 számit nagykoresma 
a hozzá tartozó mellék épületekkel, konyha és ilot'stell kerttel
egy üti ^zulukban 1902. éx’i szeptember 28-án délután 
« órakor nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
haszonbérbe adatik íi évre.

Kikiáltási ár 7()() korona.
Árverezők, az árverés megkezdése elölt, a kikiáltási árnak 

10° »-át tartoznak bánatpénzül letenni.
A teltételek aluliiottnál ludhalók meg.

Szidok, 1902. szeptember l()-én.

Forintos iándor
jegyző.
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vendéglősök figyelmébe!
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.Tisztelettel hozom tudomására, 
bogy Pécsről való eltávozásom miatl a 
nagy raktáron levő összes
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íüszer- és csemege-áruimat.
legfinomabb kávé, rum, tea
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és egyéb élelmi czikkeket
kézpénzfizetés me

gyári áron eladom.
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Egyúttal szives figyelmébe ajánlom 
magánjellegű kanári madár tenyészete­
met. hol igen olcsón kaphatni valódi 
angol, norvégjai, franczia és harzi ka­
nárikat. Élő aranyhalak kiilömböxö 
szín és nagyságban.

Midőn a n. é. közönség figyelmét 
különösen felhívom, kérem hogy erről 
mielőbb személyesen meggyőződni szí­
veskedjék.

Teljes tisztelettel

I.{>ieskoVies Géza
fűszer, csemege, déligyümölcs, bel- és 
külföldi borok, friss töltésű bel- és kül­
földi ásvány- és gyógyvizek valamint 
tűzi játék kereskedése.

Pécs. Jókai-tér 5. sz.
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Kathreiner-fé'le = 
Kneipp-maláta kávé
használata.
Gondos háziasszony ne Késle 
kedjék tovább ezt az egész­
séges Kávé italt bevezetni.o- o v
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fl legajánlatosabb pótkávé és a 
legjobb és legkedveltebb pótlás 

babkávé helyébe
Ka th reine r-f él e_Kneipp-maláta kávé

csakis az eredeti csomagokban 
valódi, a melyeken a ■ Kneipp 
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Kathreiner <5*
név rajta áll.
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